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CONCOURS EXTERNE DE CONTROLEUR
STAGIAIRE DU TRESOR PUBLIC

ANNEE 2009

EPREUVE N°2 A OPTION
Durée : 3 heures — Coefficient : 4

RESOLUTION D’UN OU PLUSIEURS PROBLEMES

DE MATHEMATIQUES page 2
ou

RESOLUTION D’UN OU PLUSIEURS EXERCICES

DE COMPTABILITE PRIVEE page 6
ou

COMPOSITION SUR UN OU PLUSIEURS SUJETS DONNES

ET/OU CAS PRATIQUES D’ECONOMIE page 15
ou

COMPOSITION SUR UN OU PLUSIEURS SUJETS DONNES
ET/OU CAS PRATIQUES DE DROIT page 17

Toute note inférieure & 5/20 est ELIMINATOIRE

TRES IMPORTANT :

Le candidat traitera celui des quatre sujets ci-aprés qui correspond a I’option qu’il a choisie lors
de son inscription au concours : CE CHOIX NE PEUT PLUS ETRE MODIFIE.

Sous peine d’annulation de leur copie, les candidats ne doivent porter aucun signe distinctif
(nom, prénom, lieu, etc.) sur la partie réservée a la rédaction.

Les candidats ne peuvent quitter la salle moins d’une heure apreés le début des épreuves.

L’utilisation de tout document et matériel est interdite.

Tournez la page S.V.P.
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RESOLUTION D’UN OU PLUSIEURS PROBLEMES
DE MATHEMATIQUES

e e 3 B 3 o B 3k ok ok

Les candidats sont autorisés a utiliser les documents et matériels suivants :

- Calculatrices é€lectroniques y compris programmables et alphanumériques, a
fonctionnement autonome, a entrée unique par clavier, sans imprimante ;

- Régles de calcul ;

- Tables de logarithme ne comportant aucune formule algébrique, géométrique ou
trigonométrique.

Les cing exercices sont a traiter.

2lle identique a celle de la question 1 (dans ce
sr 1a nouvelle probabilité) ?

3 - Jeanne prend 4 cartes dans un tas qui’q
noires.

pour les carreaux, 1 pour les trefles.

On ne joue plus qu’avec 8 cartes, dont 2 de chaque catégorie ( pique, -@/

On pioche 2 cartes.

Partie B @
Les cartes rapportent un nombre de points différents : 4 pour lf@&ur les coeurs, 2

et trefle).
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1 - Présenter le tableau de probabilité, associ¢ au nombre de points.
2 - Quel est le nombre de points moyens obtenus ?

3 - Les méme gains sont attribués aux quatre catégories, avec une majoration de points
lorsque les deux cartes sont de catégorie identique.

Combien de points doit-on rajouter a chaque fois que I’on a deux cartes de méme catégorie
pour avoir une espérance de gain de 6 points ?

EXERCICE N°2

ex

Soit f I’application de R dans R définie par f(x) = =
e’ +1

On désigne par ( C ) la courbe représentative de f dans le plan ( P ) rapporté a un repére
orthogonal ( O, 7, ) (unités graphiques : 1 cm en abscisses et 3 cm en ordonnées).

Partie A

1 - a) Calculer la limite de f en - co.

b) Montrer que f(x)=1- :
e’ +1

et calculer la limite de f en + <.

2 - En déduire que ( C ) admet deux asymptotes. Préciser la position de ( C ) par rapport a ses
asymptotes.

3 - Déterminer un entier N, a partir duquel le réel 1 est une approximation de f(x) a 1073
prés par exces.

Partie B

1 - Calculer la fonction dérivée de f . En déduire le sens de variation de f et dresser son
tableau de variations.

2 - Déterminer une équation de la tangente ( T ) a ( C ) au point A d’abscisse 0.
3 - Démontrer que A est centre de symétrie de ( C ).

4 - Construire trés soigneusement la courbe ( C ), ses asymptotes et la tangente ( T ) dans le
plan (P).

Tournez la page S.V.P.



Partie C

qur tout x appartenanta ] -0 ; 0 ], on pose F (x) = J'Of(t') dr.

u, =3etu, =

1 - Calculer u;, vy, uyet v,.

2 - Soit la suite (w,,) définie, pour tout entig

b) Exprimer w,, en fonction de » et préciser la limit % e (w),).
3 - Aprés avoir étudi€ le sens de la variation des suites (2, @ P-démontrer que ces deux

suites convergent vers une méme limite que 1’on nommera

4 - On considere a présent la suite (j,) définie, pour tout entier @,@ pax, : O
U, +2v,
=g %
a) Démontrer que la suite (/,) est constante. @

b) En déduire la limite des suites (u,,) et (v,).

EXERCICE N°4

Partie A

Une entreprise fabrique et vend des motos miniatures de trés haute qualité.

Le cot total de production de "x" motos miniatures ("x" s’exprimant en milliers d’unités) est
donné en euros par la fonction P définie par :

P(x)=5x>+15x+100 , x étant un réel de I'intervalle [0;30]
Chaque moto miniature est vendue 75€.



1 - Justifier que le bénéfice réalisé pour la production et la vente de "x" motos miniatures est
donné par :
B(x)=—5x* +60x—-100

2 - Déterminer les valeurs de x pour lesquels ce bénéfice est positif.

3 - Quel est le bénéfice maximum de I’entreprise ?

Partie B
Soit S(x)=x"=3x*+ x+2

1 - Vérifier que S(2)=0.
2 - Montrer que S(x)=(x—-2)(ax’ +bx+c), ot a,b,c sont trois réels a déterminer.
3 - En déduire les solutions de I’équation S(x)=0.

EXERCICE N°5

Soit la fonction f définie par f(x)=sin4x,x € R.

1 - Sachant que sint x =

de f surR?

] 4 r . .- .
cos2x + 3 cos4x, quelle est la forme générale des primitives
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2 - Calculer IU f(x)dx.
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